

### 世卫宣布

# 新冠疫情不再构成"国际关注的突发公共卫生事件"

世界卫生组织5日宣布,新冠疫情不再 构成"国际关注的突发公共卫生事件",解除 2020年1月30日拉响的最高级别警报。

世卫组织紧急委员会4日举行会议评 估全球疫情,世卫组织总干事谭德塞根据 会议结果宣布上述决定。

"我满怀希望地宣布,新冠疫情全球卫 生紧急状态结束。"谭德塞5日在记者会上 说,近期全球疫情总体呈下降趋势,人群免疫 力提升,死亡率逐步下降,全球卫生系统承压

减轻,多数国家恢复到过去熟悉的生活。

谭德塞同时指出,"这不意味着新冠疫 情不再是全球健康威胁",一旦新冠疫情再 次让世界处于危险中,他将毫不犹豫召集 专家评估形势。

过去三年多,全球经历由阿尔法、德尔 塔、奥密克戎等变异毒株引发的多轮疫情 高峰。世卫组织数据显示,全球累计报告 确诊病例逾7.6亿,死亡病例超过690万。



### 份研究美国银行系统脆弱性的报告估算:

# 186家美国银行 有"垮掉"风险

据《今日美国报》4日报道, 一份研究美国银行系统脆弱性 的报告指出,美国不少银行和 硅谷银行一样持有大量未受保 存款。当前经济环境下,如有 半数储户决定提取其未受保存 款,据估算全美将有186家银 行可能因遭遇挤兑而资不抵 债,像硅谷银行那样"垮掉"

当前经济环境下如有 半数储户决定提取其 未受保存款,据估算全美将有186 家银行可能因遭遇挤兑而资不抵 债,像硅谷银行那样"垮掉"

美国银行系统"持有 至到期"的债券资产 投资组合市值比账面价值低2.2 万亿美元。所有银行资产平均贬 值10%,情况最严重的5%银行资 产平均贬值20%

### 一旦银行倒闭 受保存款可能会损失

为美国商业银行存款提供保险的美 国联邦储蓄保险公司规定,每家银行同 一类别下的同名账户存款保险额度最高 为25万美元,超出这个额度的部分即为 未受保存款。一旦银行倒闭,储户的未 受保存款可能会损失,因此当发现银行 资产贬值等风险苗头时,储户就可能提 取存款,从而引发挤兑。

这份报告由美国南加州大学、西北

大学、哥伦比亚大学和斯坦福大学的4 名经济学学者撰写,3月在美国社会科 学研究网发布,旨在分析利率持续上调 对美国银行资产的影响。结果显示,随 着美国联邦储备委员会持续加息,美国 银行系统"持有至到期"的债券资产投资 组合市值比账面价值低2.2万亿美元。 所有银行资产平均贬值10%,情况最严 重的5%银行资产平均贬值20%。

行遭未受保存款储户挤兑的风险。银 行资产贬值后能否存活,取决于市场预 期有多少该银行的未受保存款储户决 意提款。

例:这家银行未受保存款在资产中占比 过高,达到全行业前1%水平;它同时大 量持有美国政府债券,这些债券因美联 储持续加息而丧失对投资者的吸引力; 银行不少技术初创企业客户原本就陷入 财务困境,又遭遇美联储加息。多重因

素叠加促使储户大量提取存款,致硅谷 银行遭遇挤兑。

这项研究评估美国银行系统的整体 资产状况后判断,只要有半数未受保存 款的储户决定提走这些存款,就有合计 资产约3000亿美元的186家美国银行面 临资产减值风险,意味着这些银行剩余 资产按市值计价,已不足以偿还其全部 已受保存款。

报告指出:"因此,我们的计算显示, 如果政府不干预或重新注资,这些银行 无疑面临挤兑风险。"

### 近半数美国成年人 担心银行存款安全性

民意调查机构美国盖洛普咨询公 司4日发布的一项调查结果显示,48% 的美国成年人担心自己在美国的银行 或其他金融机构的存款的安全性。

盖洛普公司调查人员4月3日至 25日通过电话随机调查美国全国范围 内1013名18岁及以上成年人,得出上 述结论。调查对象中,19%表示"非常 担心存款安全,29%"有一定程度的"担 心,30%表示"不太担心",表示"完全不 担心"的占20%。值得注意的是,开展 这项调查的时间是在美国硅谷银行和 签名银行3月相继关闭后。

盖洛普公司说,上述调查结果与 2008年全球金融危机时的同类调查结 果类似。那次调查的时间是在当年9 月美国投行雷曼兄弟控股公司宣布申 请破产保护后不久,当时45%美国成 年人对自己银行存款的安全性表达了 不同程度的担忧。最新调查显示,不 同党派、受教育程度和家庭收入的人 群对存款安全性的看法存在差异。调 查对象中,共和党人和独立人士分别 有55%和51%担心存款安全,完全不担 心存款安全的分别占比17%和20%;民 主党人中表达担心和不担心的分别有

### 链接

### 恐银行倒闭 英国人提现创纪录

因担忧美国银行业危机蔓延至 英国,英国储户3月份的提现金额创 下有这项记录以来最高。

英国中央银行英格兰银行4日提 供的数据显示,今年3月,储户从英国 银行和全国建房互助会提取48亿英 镑(约合419亿元人民币)现金。据英 国《每日邮报》报道,这一金额为1997 年开始有这项记录以来最高。

·名伦敦金融城人士告诉《每日 邮报》记者:"毫无疑问,存款外流金额 颇大。"

报道援引专业人士的话分析,上 述数据说明,3月份美国硅谷银行关闭 事件令金融体系失信,英国家庭纷纷 把商业银行中的存款转入政府储蓄机 构账户,企业则把现金换成英国国债。

报道提供的数据显示,英国家庭3 月在国有银行国民储蓄与投资银行账 户内的存款增加35亿英镑(305亿元人 民币),为2020年9月以来最高水平。

本组文图均据新华社

## 186家美国银行 面临资产减值风险

报告称,资产贬值显著增加美国银

报告具体分析了硅谷银行的失败案

# 日本石川县能登地区发生6.3级地震

目前已造成1人死亡22人受伤

日本石川县能登地区5日下午发生 6.3级地震。日本气象厅说地震不会引发 海啸。

据日本广播协会(NHK)5日报道,日 本石川县珠洲市发布消息称,截至当天19 时,地震造成1人死亡,22人受伤。

据日本气象厅消息,地震发生在当地 时间14时42分(北京时间13时42分),震 中位于北纬37.5度、东经137.3度,震源深 度10公里。气象厅说,地震会使海面发生 一些变化,但不会引发海啸。

据日媒报道,石川县珠洲市消防署已

经收到两栋建筑倒塌的报警,其他受灾情 况正在统计中。据报道,当地时间5日晚 21时58分左右,日本石川县能登地区再次 发生5.8级地震。

日本内阁官房长官松野博一当日在首 相官邸举行的记者会上表示,石川县志贺核 电站和新潟县柏崎刈羽核电站未发现异常。

据日本气象厅预报,今后一周内,特别 是2至3天内仍有可能发生较强余震。能 登地区地震活动现已持续2年有余,今后 发生地震的可能性仍然较大。

文图据新华社、人民日报客户端

## 塞尔维亚首都附近发生枪击 致8死13伤

在塞尔维亚首都贝尔格莱德以南约50 公里处的姆拉代诺瓦茨镇附近村庄,一名枪 手驾驶机动车,沿途用自动武器肆意向路人 开火。此案已导致至少8人死亡、13人受伤。 据塞尔维亚广播电视台报道,枪手目前在

逃。警方初步认定嫌疑人为一名21岁男子,已

对其发出通缉令。塞内务部长布拉蒂斯拉夫• 加希奇说,这起枪击案属于"恐怖主义行为"。 据N1电视台报道,塞内务部发言人披

露,枪击发生在4日23时左右,地点在杜博 纳村。贝尔格莱德与邻近斯梅代雷沃市的 所有警力,包括一支反恐分队、一支直升机 搜索分队在内的特警部门,均已加入追捕 行动。所有伤员已送医救治。

另据塞尔维亚《布利奇》日报报道,这 起枪击案的13名受伤者中,至少7人需手 术治疗。报道说,枪手在杜博纳村一处学 校操场与一名年轻警察发生口角后,从家 中取了枪,在该村打死那名警察和另外两 人,随后前往附近的谢普辛村行凶。

日本石川县珠洲市因地震倒塌的房屋

贝尔格莱德3日刚发生一起震动塞尔 维亚的校园枪击案。一名13岁男生拿了父 亲的枪,在他就读的小学校园里开枪,导致9 死7伤,遇害者包括8名孩子和一名学校保 安,伤者包括6名儿童和一名教师。少年枪 手已被拘留。塞尔维亚政府已宣布从5日 起进入3天全国哀悼期。塞教育部长称,这 起校园枪击案是"塞尔维亚以及本国教育系 统近代以来发生的最惨重悲剧"。据新华社

### 俄副外长:

### 俄美关系处于公开武装冲突的边缘

俄罗斯副外长里亚布科夫4日表示,俄罗斯和美国的关系 处于公开武装冲突的边缘,但俄方正努力防止两国关系陷入这 个深渊。

里亚布科夫在接受"俄罗斯第一频道"采访时说,乌克兰和 美国关于没有参与无人机袭击克里姆林宫的声明看起来很荒 谬。俄方清楚地知道,乌方是在美方授意下选择打击手段和目 标的,而美国却试图表现得超然事外。

他指出,美国一直是俄乌冲突的当事方,摧毁主权独立的 俄罗斯是其目标,乌克兰只是其手中的工具。

里亚布科夫说,最近几个月局势升级的风险持续增加。俄 方将耐心、冷静地向美方表明,进一步让局势升级不可接受。他 表示,俄美双方有必要进行接触,包括高层和政治层面的接触。

俄罗斯总统新闻局3日发布消息说,乌克兰当天凌晨企 图用无人机对克里姆林宫发动袭击,但被俄方成功拦截,未对 克里姆林宫内人员和财产造成损失。俄总统新闻秘书佩斯科 夫当天稍晚时说,俄方将此次袭击视为一起有计划的恐怖袭

#### 白宫表示:

### 美国在无人机袭克宫事件中 没有扮演任何角色

当地时间5月4日,美国白宫国家安全委员会发言人约翰· 柯比表示,美国在无人机袭击俄总统官邸克里姆林宫的事件中 没有扮演任何角色,美国既不鼓励也不允许乌克兰在乌克兰境

柯比称,美国政府官员不确定谁是这起袭击事件的幕后黑 手,但正在努力收集更多信息。 当天稍早前,俄罗斯驻美国大使安东诺夫表示,美国对于

乌克兰使用无人机袭击俄总统官邸克里姆林宫的反应"令人震 惊",美国正在包庇乌克兰。美国白宫官员5月3日曾表示,目 前尚无法判断此事是否为俄方栽赃乌方的行动。

据塔斯社4日报道,俄罗斯驻美国大使安东诺夫认为,美 国官员对当前局势的评论"令人震惊",是"无耻和荒谬的"。"如 果无人机袭击白宫、国会大厦或五角大楼,美国人会如何反 应?对任何人来说答案都是显而易见的,对袭击事件必将有严 厉的回应。"他说,俄罗斯将对乌克兰给俄领导人造成的威胁进 行评估,并据此在必要时候对恐怖袭击做出相应回应。安东诺 夫希望美国政府有足够的能力和体面谴责这一恐怖行为。他 认为美国正在包庇乌克兰

俄罗斯联邦侦查委员会在社交媒体上说,已对乌方企图利 用无人机袭击克里姆林宫事件进行刑事立案调查。

据央视新闻客户端

### 北约将在日本开设联络处

据《日本经济新闻》4日报道,日本政府和北约相关消息人 士透露,日本与北约将在网络防御等领域加深合作关系,并于 2024年内在东京开设联络处。中方对此表示,北约持续东进亚 太,应引起地区国家高度警惕。

北约相关人士表示,"希望邀请日本首相岸田文雄出席7月在 立陶宛举行的首脑会议。希望在那之前汇总新维度的合作计划。" 报道称,这将是北约在亚洲开设的第一个联络处,将用于

与日本、韩国和澳大利亚等印太地区合作伙伴进行定期磋商。 北约还将与日本政府确定联络处人员规模等。 北约秘书长斯托尔滕贝格曾在1月底访问东京期间,与日

本首相岸田文雄首度谈及开设联络办事处的想法。该办事处 初步规划只有一人,将于2024年在东京投入运行,但是由日方 还是北约提供资金等细节仍在商议中。 报道指出,日本与北约正在制定包含具体合作措施的

"ITPP (个别针对性伙伴关系计划)",将针对在网络、太空和虚 假信息对策等各领域纳入深入内容而展开协调。

中国外交部发言人毛宁4日表示,亚洲是和平稳定的高 地、合作开发的热土,不应成为地缘争夺的角斗场。北约持续 东进亚太、干预地区事务,势必破坏地区和平稳定,促推阵营对 抗,应引起地区国家高度警惕。

美国近期对亚太国家外交动作频频。在韩国和菲律宾领 导人访美时,美国表示与两国加强安全合作;美国还加大了对 太平洋岛国外交力度,包括在当地增开使馆,以及总统拜登计 划近期前往访问。

分析人士指出,美国上述举动意在拉拢地区国家配合其搞 "大国竞争",维护其世界霸权。此种做法挑动和制造分裂对抗, 将严重破坏亚太地区安全稳定和发展繁荣。综合新华社、中新网

### 日本警视厅一名队员 在首相官邸身亡

日本警视厅机动队的一名队员5日在日本首相官邸身亡, 警视厅初步判断该男子使用手枪自杀。

据日本警视厅发布的消息,当天凌晨,警视厅机动队一名 25岁男性队员被发现在首相官邸一楼洗手间内身亡。与其同 在洗手间的同事听到枪声后立即前去查看情况,发现该男子头 部中枪倒地。此后这名男子被送往医院并被确认死亡。

警视厅初步判断该男子使用手枪自杀。他这样做的原因 尚不清楚,警视厅已展开调查。据日媒报道,日本首相岸田文 雄目前正在国外访问。 据新华社



●蒋天纶导游证实体卡(卡号 DO14141H)遗失

|经股东会决议:拟向公司登

记机关申请注销登记,并成 立公司清算组。清算组成 员:寇恩培、寇岐培。 请公司 债权人于本公告见报之日起

注销公告 成都么么儿推健康管理|45日内,向本公司清算组中 有限公司(统一社会信用代)报债权。